

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
OCTUBRES Y DICIEMBRE. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 4 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 25 céntimos al número. Por mayor, 50 céntimos al número.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día.
La correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVII—NÚM. 17.725.

Madrid.—Jueves 23 de Agosto de 1906.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LA HIGIENICA

Aguja vegetal de Arroyo, premiada en varias Exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer el tratamiento de los cabellos blancos a su primitivo color; no irrita ni daña la piel; es inofensiva, tónica y refrescante; es como el agua, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la recomendada de la higiene. Venta en botellas y en cajas de 12 unidades. Precio de cada una, 10 céntimos. Depósito central: PRECIADOS, 56, PTA.

ANISETE-LABLANCA

AGUAS Y BALNEARIO DE CESTONA
Clerurado-sódico-sulfatado, variedad litológica. Las únicas para el hígado, el bazo, el estómago, intestinos, etc., etc.; poseen mucha mayor acción de radiactividad que las aguas de Carlsbad.
La magnífica localidad balnearia de CESTONA (Gulpisú) consta de varios edificios, con alojamientos para todas las clases sociales, a precios módicos y gran confort. Sala de fiestas, teatro, billares, tenis, tenis, tenis, tiro al blanco y otras diversiones.
Se halla abierto del 15 de junio al 30 de septiembre. El agua se vende todo el año, en botellas de un litro, en todas las farmacias.

Ecos de Londres

DRAGO CONTRA ROOSEVELT
(DE NUESTRO REDACTOR)

La actualidad nos viene hoy de la América del Sur. En primer término el terremoto. Los sísmógrafos de América y de Europa saben que ha habido un gran terremoto en Chile. La gigantesca cordillera de los Andes ha sido sacudida de arriba abajo. En Mendoza, República Argentina, al pie de los Andes, el terremoto ha causado algunas víctimas y destruido los hilos telegráficos. Pero el lugar de la tierra donde la convulsión ha sido más intensa es Valparaiso, a juzgar por las indicaciones de los sísmógrafos, y de Valparaiso no hay noticias a la hora de ser escritas estas líneas. Hay quien supone que la ciudad chilena no es a la hora presente más que un montón de ruinas. Hay quien afirma, mayormente, que el terremoto ha sido un fenómeno de la tierra y no de la tierra, como los temblores de tierra mortíferos que nos atacan por la noche, cuando la gente está acostada, es lo probable que las víctimas no hayan sido en gran número. Y no se sabe más.

Pero de Rio Janeiro, donde se celebra la Conferencia Pan-Americana, llega otra noticia que causa más impresión que la del terremoto a los capitalistas de Inglaterra. Y esa noticia es la relativa a que las Repúblicas sudamericanas están a punto de aceptar unánimemente la doctrina Drago frente a la interpretación Roosevelt de la doctrina de Monroe.

Ya conocen ustedes la interpretación Roosevelt. El Presidente de los Estados Unidos se opone rotundamente a que ninguna Potencia europea se apodere, bajo ningún pretexto, de fragmento alguno de tierra americana. Pero es el caso que todas las Repúblicas sudamericanas deben decir que no pagan, y que las deudas que nunca se han pagado serían un momento de pagar lo que deben.

Pues Mr. Roosevelt quiere que los Estados Unidos salgan fladores merodeantes ante Europa de las deudas hispanoamericanas, a cambio del veto que oponen a la ejecución militar de los embargos. Tal es lo que hicieron en Venezuela, donde obligaron a Alemania y a Inglaterra a abandonar el territorio americano, pero donde después exigió Mr. Roosevelt al Presidente Castro que pagase a sus acreedores.

Pues la doctrina Drago sostiene que no se podrá emplear la fuerza armada para el cobro de las deudas públicas. Esa doctrina ha sido recibida con gran simpatía por todas las Repúblicas sudamericanas. A primera vista parece que esa doctrina Drago no tiene ninguna clase de probabilidades de triunfar, porque parece que sólo se trata de un subterfugio para no pagar las deudas.

No es así, sin embargo. Los financieros europeos deben saber que cuando se cobra el dinero a altos tipos de interés, ello implica el mayor riesgo que cuando sólo produce el 3 por 100 anual. En algunos negocios de Sudamérica, esos financieros han hecho rápidas fortunas. Pues si en otros negocios no les van tan perfectamente, ningún derecho tendrán a que les pague.

Es absurdo que esos financieros pretendan que Alemania, Francia, Inglaterra, etc., pongan sus ejércitos y escuadras al servicio de sus especulaciones. Cuando ellos emprendieron sus negocios lo hicieron sin consultar al ministerio de Estado de su país. Ningún derecho tienen a esperar que las naciones vencedoras vayan a poner al servicio de sus intereses. Sería hasta ridículo que para asegurar a un banquero de la City unos cuantos centenares de miles de libras, presencias a interés usurario a una República sudamericana, fuera Inglaterra a movilizar sus escuadras y a gastarse en la movilización diez veces más dinero del que vale la deuda en litigio.

La política de cobrar deudas ó defender intereses por medio de la guerra, fracasó rotundamente en el Transvaal. En el Africa del Sur el pueblo inglés se gastó 7.000 millones de libras en defender unas minas que, a todo tirar, no valen más de los 2.500 millones de francos que están nominalmente capitalizadas. Los 7.000 millones salieron de los bolsillos de todos los ingleses; los 2.500 millones salieron de los bolsillos de los propietarios de las minas. No es de creer que Inglaterra pretenda a sus financieros tanto afecto, que quiera a cometer un tontería semejante. No lo intentará al menos, el resultado de las recientes elecciones.

La fuerza verdadera de la doctrina Drago no está en las Repúblicas sudamericanas que la han prolijado, sino en las democracias de las grandes Potencias, cuyos intereses son opuestos, generalmente, a los de sus financieros. Y esta es la causa de que la City se escudriñe al solo nombre del ministro argentino que la formuló. La City no teme a las Repúblicas sudamericanas. A quien teme es al pueblo inglés, que hasta ahora la ha secundado en sus empresas financieras, y que desde ahora no aparece dispuesto a hacer guerras que enriquezcan aún más a los ricos y empobrezcan aún más a los pobres.

Y en cuanto a la actitud de los Estados Unidos frente a la doctrina Drago, lo probable es que Mr. Roosevelt se vea obligado a retirarse sin más a una especie de tutoría financiera sobre Sudamérica. En primer término, porque Sudamérica no la soportaría, y además porque los norteamericanos tampoco están dispuestos a secundar incondicionalmente las codicias de sus trusts y sindicatos.

Ramiro de Maeztu.

ECOS DE BERLIN

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Escándalos coloniales.

Berlín 22. Asegúrese por conducto semioficial que el general Podbielski, ministro de Agricultura prusiano, ha escrito al Príncipe de Bülów, rogándole transmita al Kaiser su deseo de obtener el retiro.
Esta noticia ha causado sensación, recordándose que hace días el general aseguró a los periodistas: no tener la menor intención de dar semejante paso.
Considérese en relación con el reciente descubrimiento de las irregularidades coloniales, en cuyo asunto ha sonado varias veces su nombre.
La opinión pública, sin embargo, cree a M. Podbielski ajeno a los manejos de los agitadores, siendo únicamente culpable de no haber manifestado su parentesco y el de su mujer con la casa Tippleskirsch.
El Presidente del Gobierno puede, es cierto, hacer la operación, a reserva de someterla después a la Duma; pero si la nueva Duma, que será probablemente tan hostil al Gobierno como la primera, niega la sanción pedida, ¿qué hará Stolypin? No declaró la pasada Duma que consideraría nula toda medida financiera que pudieran tomar los ministros del Czar durante el interregno parlamentario?

Explicando la dimisión.
Berlín 22. La Norddeutsche Allgemeine Zeitung, periódico semioficial, afirma que el canciller imperial, durante su estancia en Nordeney, envió una comunicación al ministro de Agricultura, interrogándole sobre la certeza de ciertos rumores que lo suponían interesado en los negocios de la casa Tippleskirsch.
El general contestó detalladamente, particularmente al final de su carta el deseo de dimitir el ministerio y retirarse de la vida pública.

EN EL NATAL

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Negociaciones de paz.

LONDRES 22. Según comunican de Krantz-kopf, el coronel Royston se halla en la actualidad celebrando Consejo con los principales jefes é indutas, residentes en el área de la rebelión.
Es digno de notarse que Gohiyana, el jefe alcaide de las tropas de Gado, que ha suministrado las tropas indígenas que combaten en las filas leales, resulta ahora sospechoso de complicidad con los rebeldes.
Acusasele, además, de haber instigado a la tribu de Gayete a lanzarse a la rebelión.

REBELDES CAPTURADOS

LONDRES 22. Los guardabosques del Natal y los Carabineros, con 200 números, han realizado una serie de operaciones en el valle de Inatati.
Estas operaciones han dado por resultado la captura de dos jefes y seis significados rebeldes.

CARTAS DE VARSOVIA

El atentado contra Kaulbars

(DE NUESTRO REDACTOR)

El general Kaulbars, cuya energía y fe en el triunfo final del nacionalismo no pudieron quebrantar las reiteradas amenazas de los revolucionarios, es, según me dicen, hermano del que se ha distinguido en Bulgaria.
A Kaulbars le odiaban profundamente los israelitas, para quienes tuvo siempre marcada antipatía. Así, desde que se recibió aquí el telegrama del atentado fallido de la señora Prinz, se oyó decir en todas partes: «Eso es que los judíos han querido vengarse». Es notorio que los jefes terroristas de Rusia son israelitas; pero como la elección de sus sicarios se hace, bien por sorteo, ya por acuerdo de los Comités regionales, sucedió a veces que la ejecución de los asesinatos se confía a subditos rusos. Si se hiciera una lista completa de los asesinatos políticos cometidos en los tres años últimos en el Imperio de los Czares, se vería que, por lo menos el 80 por 100 de los asesinatos eran judíos. Además de los sucesos resultados entre sus propios afiliados, los terroristas encuentran auxiliares entre los jóvenes exaltados, que se ofrecen espontáneamente a realizar sus planes criminales. Tal es, seguramente, el caso de la Srta. Prinz, cuya demencia es incontestable.

Es admisible que una joven que por su nacimiento y su educación pertenece a la alta sociedad y está en posesión de todas las facilidades morales, aproveche su intimidad con una familia para matar al que es sosten de ella? Solamente una loca podía decidirse a cometer un acto criminal que había de costar la vida a seres inocentes, porque ni el que fabricó la bomba ni la encargada de usarla podían calcular de antemano sus efectos destructores.
Necesario ha sido que la señorita Prinz hubiese llegado a una profunda degradación moral para distinguir tan hábilmente su posición ante sus amigos, las hijas del general, al cual iba a dar muerte. Sin embargo, sabía perfectamente que la bomba ocultaba su chal no pertenecía a sus amigos.
Un crimen tan bajo no tiene más explicación que la demencia, y en vano se le podría atribuir la atenuante de un móvil pasional. Si la señorita Prinz se lanzó al movimiento revolucionario por seguir a un hombre amado, este hombre, que armó el brazo de ella para el más abominable de los crímenes, no puede ser sino un cobarde.

La condesa Perovsky, que pereció en el patíbulo en 1881 por ser cómplice del asesinato de Alejandro II, había renunciado al bienestar que la rodeaba, a la familia y a la sociedad, por seguir a un hombre a quien amaba; pero en el momento trágico, aquel hombre, el jefe de los conspiradores, le había estado al lado de ella y con ella pereció.

La Srta. Vera Lassulich, que atento en 1878 a la vida del general Trepof (padre del actual jefe de la policía de los palacios imperiales) fue igualmente lanzada al crimen por un arrebatado pasional. Trepof había hecho fugitar al preso político Lassulich al movimiento revolucionario.

Tal fue igualmente el caso de la Srta. Spiridonoff, que al matar al gobernador de Simbirsk, quiso vengar a su novio, que figuraba entre las víctimas de la reacción.
El recrudecimiento del terrorismo prueba que los revolucionarios rusos han perdido toda esperanza de provocar movimientos populares, que únicamente servirían para derribar a los nacionalistas llegados al poder.

El rigor de la represión en Swaborg y Cronstadt demuestra, por otra parte, que el Gobierno no se deja intimidar por las amenazas de los terroristas.
Si el Gobierno no tuviera que combatir más que a los revolucionarios, se podría prescindir, sin equívocos, la quebra definitiva de la revolución rusa.

Desgraciadamente para los amigos del orden, los revolucionarios rusos tienen terri-

EN CHINA

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Alarma infundada.

LONDRES 22. Comunican de Pekín que ha sido enorme la impresión allí causada en los círculos oficiales por la explosión de gasolina que telegrafió ayer.
Considérese esto como indicio elocuente del estado de intranquilidad existente en las altas esferas.
Inmediatamente después de ocurrida la explosión, extendióse por la ciudad el rumor de haberse intentado un asesinato general de oficiales.
Fuerzas de la policía y tropas fueron enviadas para guardar las casas de los oficiales, que aún continúan vigiladas.
La explosión, como ya dije, se debió a haberse inflamado el depósito de gasolina de un cinematógrafo que Tuang-Fang, funcionario chino, había llevado como recuerdo de su viaje a Europa.

Este diario no pertenece al Trust.

DESDE BARCELONA

El consejo de guerra.

BARCELONA 22. He podido confirmar en altas esferas que en el Consejo de guerra que se celebrará mañana contra los autores del telegrama protestando de los sucesos de noviembre, no se seguirá el procedimiento señalado por la ley de jurisdicciones.
Me consta que se juzgará a los procesados con arreglo al Código de justicia militar, por ofensas al Ejército.
Se dice que la Solidaridad catalana espera el resultado de este Consejo para publicar su manifiesto.

Entre republicanos.

El diario republicano Progreso publica un telegrama de Sr. Junoy, protestando dura y energicamente contra las aléyguas que, ridiculizando al Sr. Lerroux, aparecieron en el semanario La Campana de Gracia.
El Sr. Junoy declara que la Solidaridad no lleva su política hasta el extremo de sostenerla con calumnias que convierten la Prensa en instrumento que envenena las pasiones personales.
Este telegrama es muy comentado, y se cree dará origen a la ruptura entre los elementos que componen la Solidaridad.
El Sr. Lerroux ha convocado para el domingo a la Junta municipal de la Unión republicana.
Se teme que ocurran incidentes en la reunión, porque la mayoría de los individuos que componen la Junta son partidarios del Sr. Lerroux, y el vicepresidente es el señor Roca, director de La Campana de Gracia.

Lerroux y Junoy.

BARCELONA 22. El diputado Sr. Junoy ha telegrafado desde Puigcerdá afirmando ser apócrifos los telegramas que firmados por él aparecieron en El Norte y Progreso de hoy, protestando contra las aléyguas dedicadas al Sr. Lerroux en La Campana de Gracia.
El asunto promete dar mucho juego.
Se asegura que la lucha entre Lerroux y sus adversarios, limitada hasta hoy a generalidades, entrará en un período personalísimo.
Drama de familia.

BARCELONA 22. Hoy se ha desarrollado en esta capital un trágico y sangriento suceso. A las once de la noche se presentó en una casa del paseo de San Juan, habitación del Sr. Santamaría, un joven de veintitrés años, llamado José, hermano del anterior, con quien estaba enemistado porque se negaba a mantenerle, y acometió a revolver en mano a doña Ramona Abseda, de treinta y seis años, esposa del Sr. Santamaría.
Esta, que se hallaba sentada en un sillón, recibió en la cara dos tiros y cayó al suelo.

EXPLOSION EN UNA MINA.

LONDRES 22. Comunican de Cardiff que ha ocurrido una grave explosión en la mina de carbón Pen-y-sarn, ocasionando la muerte de dos trabajadores.
Otros muchos han quedado gravemente lesionados.
Atribúyese la explosión a una imprudencia de uno de los obreros, que penetró en la mina sin llevar lámpara de seguridad.

EN INGLATERRA

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Explosión en una mina.

LONDRES 22. Comunican de Cardiff que ha ocurrido una grave explosión en la mina de carbón Pen-y-sarn, ocasionando la muerte de dos trabajadores.
Otros muchos han quedado gravemente lesionados.
Atribúyese la explosión a una imprudencia de uno de los obreros, que penetró en la mina sin llevar lámpara de seguridad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

16.

metió las cartas en uno de sus secretos, y esperó la lúgubre noticia, perfectamente preparada para recibirla.
Tres minutos después se presentaba Marieta, aterrada, y casi sin poder hablar, dijo:
—Señora!... ¡Ah!... ¡Dios mío!... ¡Si supieses lo que acabo de ver!... ¡El conde!...
—¿Qué! ¿Acaso se ha ocultado en el hotel para espiarme?
—Está muerto, señora! ¡Se ha ahorcado!
—¿Ahorcado!
—Sí, señora, en una de las ventanas de la biblioteca! ¡No sé cómo no me he desmayado de miedo!
—¡Eso es espantoso!—exclamó la señora de Orceval, sin costarle gran trabajo el ponerse pálida.—¡Llama al lacayo y al cochero... Diles que vayan inmediatamente a buscar un médico... Avisar al comisario de policía... Primer el médico... ¡Quizás sea todavía tiempo de volver a la vida a ese desgraciado!

APENAS hubo salido del hotel de la señora de Orceval, Gastón Darcy cruzó el boulevard Malesherbes con la velocidad del hombre que acaba de escaparse de una prisión y teme que le vuelvan a llevar a ella. Había venido preocupado y salta con el corazón alegre, bendiciendo la casualidad que había llevado al polaco a casa de Julia.
—Estos bohemios extranjeros tienen también algo bueno—se decía interiormente.—Sin la escena que ha tenido con Julia, creo que no habría tenido yo valor para denunciar mi tratado. Ella no puede quejarse de mí: ha durado un año nuestra intimidad y me ha costado unos cien mil francos, comprendiendo en ellos el cheque que pienso enviarla mañana por la mañana. Me ha dicho que no lo aceptaría, pero yo apostaría a que no se sirve de él para encender una bujía. Las Cleopatras de hoy no disuelven sus perlas en vinagre... Y tienen razón. Yo no he cometido ninguna injusticia al dejar a Julia, porque ésta me habría llevado algo lejos. Mi tío me dará un abrazo cuando yo le diga mañana: Todo se ha roto... como en el Sombro de paja de Italia.

La señora de Orceval había llevado, en efecto, bastante lejos a Gastón Darcy, y no era precisamente el temor de dejar en su casa el último franco, lo que le había detenido de repente en el resbaladero, camino de la ruina completa. Tampoco habían influido en su decisión los consejos de un tío de quien habría de ser heredero.
Gastón Darcy tenía efectivamente la intención de entrar en la magistratura y arriñonar el equipo del diablo, renunciando al juego, a las cenas y a las señorías a la moda.
Pero estas hermosas resoluciones no habrían probablemente llegado a realizarse, si el vivo deseo que había tenido por Julia no se hubiera visto anulado por un sentimiento más serio de que no era ella el objeto.

CAPITULO II

La joven se había equivocado a medias, suponiendo que el día de mañana se casaría. Gastón no estaba decidido aún a abandonar esta

LA ACTUALIDAD

Mrs. Brown.

Sobre el orden de los días, sobre la indignación pasajera y la loca esperanza y el cálculo probable, ha pasado esta vez, turbadora é inquietante como un viento, Mrs. Brown, la fundadora del Sindicato de amor, esta mujer bella y joven, hoy entre gendarmes, cuya figura, de lejos, emociona el corazón con el encanto galante de sus aventuras. Los periódicos han dicho ya con su prosa rápida y ligera, la más a propósito para escribir estas locas historias de un día, todos los sugestivos detalles de este raro Sindicato de amor. Yo sólo quiero recoger para mi comentario sentimental la frase de un reporter neoyorkino que no asegura que mistress Brown es bella y joven.
Por fortuna, Mrs. Brown es bella, y su belleza da un valor poético a sus vergonzosas aventuras. Conocéis una estafadora fea de otro modo que como un delincuente vulgar? Mrs. Brown, además, es precisamente rubia, de ese rubio fantástico é único, no comparable a los frutos estivos ni a los soles ponientes; de ese rubio vago y sutil como una luz, y quizás artificial, que tienen los cabellos de las amazonas, de las cortesanas y de todas esas raras mujeres, a un tiempo frías y sentimentales. Y Mrs. Brown tiene luego, bajo estos rubios cabellos, unos ojos garzos, turbadores é inolvidables. En este punto, yo estoy tentado de hacer el elogio de los ojos garzos, que no tienen el fuego vulgar, demasiado franco y sin misterio, de los ojos negros, ni la candorosa ingenuidad ni la inexpresiva inocencia de los ojos azules; de los ojos garzos, que tienen el matiz y la malicia, y Mrs. Brown tiene, además de todo esto, la dulce armonía de un breve y lindo nombre, de un nombre como para la intimidad. Mrs. Brown se llama Izella. Y aquí también yo quisiera decir algo en elogio de estos nombres lindos y breves.
Estos lo que dice el Reporter. A esto yo añado que Mrs. Brown tiene bajo su escultura carnal, un corazón de poeta. Este corazón se rebela una vez contra la monotonía y la vulgaridad, cuando Mrs. Brown abandona su oficina de Wallstreet, donde servía como estenógrafa. Comprendéis el tormento de una oficina, con su jornada larga y triste, para esta mujer soñadora? Mrs. Brown, abandonando la oficina, ha demostrado ser poeta. Sólo que Mrs. Brown no amaba la poesía de los campos y de los ríos—no te amaba a ti, río lunar—amaba las joyas, sobre todo los diamantes. Los diamantes grandes y fulgurantes como soles, que constaban de un blanco luminoso, que tornan deslumbrante la blanca desnudez de los brazos; amata los grandes sales. Henos de espejos, de dorados y de laces; adoraba el oro, pero el oro enorme, incalculable, inagotable. Por esto, en vez de hacer rimas dolientes ó rimas perezosas, como su compatriota Walt Whitman, que, sin embargo, era burócrata, fundó un Sindicato de amor.

SUCESO TRAGICO

UN ANARQUISTA POR HAMBRE

LONDRES 22. Hoy se ha desarrollado en esta capital un trágico suceso que ha producido honda impresión.
Agustín Suárez Pérez, cubano, de treinta y tres años, ex sargento hace unos cuatro meses que fue nombrado por el fuero de Guerra, con arreglo a la ley de sargentos, portero del Hospital provincial.
El día 4 de junio se presentó a tomar posesión de su destino, pero había transcurrido el plazo y no se le dieron.
Desde entonces el infeliz cubano vagaba por las calles de esta población hambriento y miserable.
Hoy se presentó en la Diputación pretendiendo únicamente posesionarse del cargo que se le había conferido.
Razonadamente y con toda clase de consideraciones le negaron en las oficinas lo que solicitaba, y entonces Agustín esperó en la puerta a que saliera el secretario.
Le siguió, sin hablar palabra, por la calle del Pacífico, y al llegar al portal de la casa donde habitaba el secretario, entregó a éste una carta.

En el momento en que el funcionario de la Diputación rompía el sobre, Agustín sacó una pistola y disparó, errando el tiro.
El secretario tuvo que excusarse arriba, perseguido por su agresor, logrando refugiarse en una habitación.
Suárez volvió al portal y allí se suicidó.
El cadáver ha permanecido bastante tiempo en el lugar del suceso, pues se produjo gran confusión y pánico en la casa y en la calle.
El Juzgado ha encontrado en los bolsillos del suicida una carta, que, según parece, está escrita en tonos extremadamente revolucionarios, y que termina diciendo:
«Gloria a Morral!»
El hecho ha dado origen a muchos comentarios.

DE AMERICA

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La revolución en Santo Domingo.

LONDRES 22. Noticias llegadas de Santo Domingo por correo anuncian que la revolución continúa potente en toda la isla.
Últimamente los revolucionarios han saqueado la ciudad de Bajabon, matando veinte personas y dejando tras de sí una desolación espantosa.
Realizado el total saqueo de la ciudad, los rebeldes se dirigen a Monte Cristi.
La anarquía más completa se ha ensenoreado de la parte septentrional de la isla.
El comercio, tanto interior como exterior, se halla enteramente paralizado.

Ruptura diplomática.

LONDRES 22. Considerábase inevitable la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Turquía y los Estados Unidos.
Desde hace tiempo, el Gobierno norteamericano veía con disgusto la persecución de que sus establecimientos escolares eran objeto en todas las regiones del Imperio.
El motivo de estas persecuciones era considerarse tales establecimientos como centros revolucionarios.
Ahora, con las dificultades puestas por el Gobierno imperial para el reconocimiento de Mr. Leishman como embajador de los Estados Unidos, parece tocar a su fin la paciencia del Gobierno federal.
La ruptura diplomática considerábase inminente.

EL CRIMEN DE LA OPERA

13

Pasó por delante de la siniestra ventana sin volver la cabeza, y cuando ya iba a coger la expirante bujía vio que a su lado había un panel.
—¡Ha escrito!...—se dijo en voz baja.—¡A mí, sin duda... un adiós!
Y leyó estas palabras, escritas con lápiz:
«Julia Orceval es la que me mata. Deseo que la suma contenida en mi cartera se distribuya entre los pobres de París, y suplico a las autoridades francesas hagan llegar a poder de quienes las han escrito las cartas que se encuentran en la misma.»
—¡Cartas!—murmuró Julia—las mías, quizás... Si las ha conservado... me lo ha dicho. Traté de asustarme, recordándome que tenía en su poder la prueba de que él me había interesado en otro tiempo en... sus negocios, y su último pensamiento ha sido revelar el secreto de nuestra asociación. ¡Ah! ¡si, ahora se lo que vale la maldición de un muerto!
Y quedó algunos instantes anonadada bajo aquel nuevo golpe. Poco después se irguió energicamente, diciendo:
—Es muy infame eso que ha hecho. Contaba con que mis criados descubriesen su cuerpo y que este papel fuese entregado al comisario de policía, sin que yo pudiese oponerme a ello... No logré a prever que fuese yo quien le descubriera... Pero yo le tengo... y nadie le verá... Voy a quemar mis cartas para que nadie en el mundo pueda verlas.
Aceró el papel a la llama de la bujía, dejándole convertido en ceniza en un momento.
Pero las cartas estaban en el bolsillo del muerto.
—¡Nunca me atrevere a cogerlas!—murmuró en voz baja.
Por todas partes reinaba un silencio de tumba. Julia, aterrada, temblaba de pies a cabeza.
—Es preciso—dijo después de un momento y en voz baja—esta luz se va a apagar... y Marieta puede venir... no quiero que me encuentre aquí.
Cogió la bujía con mano trémula y se acercó a la ventana. La garganta se le apretaba, tenía secos los labios y le parecía que iba a arder la raíz de su cabello. Cada paso que daba retumbaba en su cerebro, y algunas veces llegó a creer que Golyminne la llamaba.
Llegó al hueco de la ventana, cerró los ojos, y faltó muy poco para dejar caer al suelo la bujía.
Los pies del ahorcado casi llegaban al suelo; tenía la cabeza inclinada sobre el pecho y la cara oculta entre las pieles del cuello de la pellicia.
Pero para encontrar la cartera era necesario tocar el cadáver y registrar los bolsillos.
—No, no puedo—murmuró Julia, sin atreverse a levantar la vista.
Y si ella se hubiese visto obligada a poner la mano sobre este muerto, tocar aquel pecho en que un corazón ardiente había latido por ella, el horror habría sido más fuerte que el interés.
Pero estaba escrito que Julia de Orceval hasta el fin...

una canchada y se empieza a hacer uso de bicarbonato y la magnesia...

CON PLUMA AJENA

EL EXTERIOR ESTAMPILLADO

Ya se tienen noticias de los trabajos realizados en París por la Comisión de funcionarios del ministerio de Hacienda...

Dicha Comisión llevaba dos misiones: la de formar una lista completa de los títulos estampillados y la de investigar si algunos de ellos eran propiedad de españoles...

Para conseguir lo primero pidió las facturas de presentación de títulos, centralizando la documentación de las antiguas Delegaciones de París y de Londres...

Y aun cuando no de un modo riguroso exacto, ha podido fijar en 1.029 millones de pesetas nominales la cantidad de títulos estampillados...

Ha cumplido la Comisión parte de su cometido; pero si ha logrado formar una lista de títulos, en cambio le ha sido de todo imposible indagar si son o no propiedad de españoles...

Queda plenamente confirmado, pues, lo que dijimos en estas columnas cuando se discutía en todas partes y a todas horas la cuestión del estampillado...

Y volvéis de París la afilada Comisión y todo seguirá en el mismo estado que antes se hallaba...

Los Bancos, los agentes de Bolsa, los banqueros franceses cobrarán, como ahora, los cupones de Exterior por cuenta de sus clientes españoles...

Y tiene asignados como dietas 6.000 francos mensuales. (D. A. B. C.)

SUICIDIO CON DINAMITA

MÁLAGA 22. En el pueblo de Viñuela se ha suicidado un pobre anciano, empleando un procedimiento horrible...

El suicida se llama Francisco Cabello Bonilla, y lo que le movió a quitarse la vida fue el haber fallecido dos nietos, que eran su único apoyo...

Para suicidarse, se colocó un cartucho de dinamita sobre la cabeza, prendiéndole fuego después...

No hay que decir que, al estallar el cartucho, le destruyó la cabeza horriblemente. El suceso ha producido gran impresión.

NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL España y el Vaticano.

ROMA 22. Los diarios afectos al Vaticano, dicen que la diplomacia pontificia sigue con atención el movimiento anticlerical de España...

Manifiesta dispuesta a hacer concesiones en la cuestión del matrimonio civil, a fin de no provocar un conflicto en los momentos actuales...

Juzga que ahora conviene a la Iglesia no debilitar sus fuerzas luchando en otros países, porque la contienda religiosa que se prepara en Francia, absorberá en breve toda su atención...

Registros. ROMA 22. Ayer se recibieron en el ministerio de Interior despachos de París en que la policía francesa transmitía a la italiana las señas de diversos anarquistas...

Practicaron, en virtud de dichas noticias, algunos registros domiciliarios, pero no han dado resultado alguno.

Desgracia en los Alpes.

ROMA 22. Comunican de Innsbruck que el Sr. Overbeck, maestro de Escuela Superior en Aitzel, en el Tirol, se ha despedido desde la Weisspeitz, en el Kaunser Valley, quedando muerto en el acto...

El desgraciado maestro había emprendido su funesta excursión sin llevar guía. Otro incendio. ROMA 22. Despachos de Milán dicen que un nuevo incendio, atribuido a manos criminales, estalló anoche en la sección rusa de la Exposición...

Gracias a los esfuerzos del personal, los daños han sido escasos. El fuego fue dominado en poco tiempo.

UNA CARTA DE LOUBET

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL PARIS 22. El corresponsal en París del Giornale d'Italia, de Roma, M. Ludovico Schissa, haciendo una encuesta sobre la cuestión religiosa en Francia, había escrito a M. Loubet una carta, en la cual le preguntaba...

«Ya que habéis puesto siempre por cima de todo, el amor por la tranquilidad de vuestro país, ¿cómo podéis el poder laico puede impulsar, en este momento, su tolerancia, hasta conciliar los intereses y los derechos de todos con la paz civil y religiosa del país?»

El ex Presidente Loubet le ha contestado, en carta autógrafa, que M. Schissa ha recibido hoy, y ha tenido la amabilidad de enseñarme, lo siguiente:

«La Baguette de Marse, 19 agosto 1906. Señor: Lamento no poder responder a la cuestión que me presentáis, porque me he impuesto una regla absoluta, que observaré siempre. Yo creo que un antiguo Presidente de la República que ha llevado su mandato lo mejor que ha podido en interés de su país y de la República, debe a sus antiguas funciones una reserva y discreción completas...

«Este es lo que yo hago, sino que por ello abduque de mis derechos de pensar y de juzgar. Recibid, señor, la seguridad de mi más distinguida consideración. EMILE LOUBET.»

DE VIAJE DESDE LA AVENIDA

Un tibia luz en medio de un cielo gris, compacto y aborregado. Algunos vapores amarrados al muelle guardan la fiesta del reposo, y allá en lontananza, casi en la salida de la bahía, anclan dos grandes transatlánticos...

Es francés, y la moda británica refleja desde la amarillada chimenea hasta en su casco negro, y sus bandos y puentes blancos, que dejan sobresalir una chimenea amarilla, de la que arranca una columna de humo tenue, que se deshacha en pequeñas madejas y que concluye por estumarse entre los apretados cirrus de grotescas figuras.

Un yate de airoso corte y de excelentes condiciones marítimas, balancea en la orilla. Es francés, y la moda británica refleja desde la amarillada chimenea hasta en su casco negro, y sus bandos y puentes blancos, que dejan sobresalir una chimenea amarilla...

Es la espléndida manifestación de la poderosa burguesía de los mares. Las brillantes caobas y los relucientes dorados despiertan en el que admira el barco ensueños orientales y la sonora sirena parece pregonar de la dicha ajena, de la felicidad del prójimo venturoso que se mece en una de oro en espumosa y nacaradas ondas.

El carrusel vecino, con sus saltadores caballos y sus móviles lechones, descansa en su girar y deja dormir a su cansado orquestón.

Los jardines del muelle, repletos de público, presentan señales de una fiesta. Ya se celebran el número más interesante del programa de los festejos veraniegos. El desfile de los brillantes Cuerpos de bomberos de Santander, que por su organización y por los relevantes servicios que prestan, merecen unánime y cauduro aplauso.

«¿Lástima es que Madrid, y muchas provincias no cuenten con organizaciones semejantes. Cuatro heraldos en brillos corceles abren paso entre la muchedumbre que se agolpa. Marciales siguen los bomberos municipales, con uniforme vistoso, provistos unos de piquetas y palas y otros arrastrando bombines y carretillas. Máquinas de vapor, escaleras, mangas, camillas, personal sanitario, cuanto requieren la previsión y la urgencia para el salvamento de vidas y la lucha contra el voraz elemento del fuego, desfilan por la Avenida, limpio, reluciente, en perfecto estado.»

A los bomberos municipales siguen los voluntarios; Cuerpo compuesto de distinguidos jóvenes de la localidad, con personal y aparatos propios. Y a éstos, otros minúsculos

bomberos con sus pequeñas hachas y palas, y sus lilitipensas bombas y carretillas.

Bandas de música, bomberos de Torrelavega y el Astillero, y compañía naval infantil con una artística carroza, cierran la comitiva.

La carroza simula una engalanada carabela, que entre trompetas de rosas asoma las bocas de sus vivaces pederosos.

La airosa navicela va ocupada por lindas niñas vestidas de marineras, que, rientes y vivaces, arrojan flores y confites. Cuando la parada de bomberos desfilaba en dirección al Sardinero, otra carroza, también infantil, adornada de blanco, cruzaba los jardines del muelle con lento andar, seguida de grave comitiva. Era la carroza de la muerte, que pasaba al lado de la alegre y exuberante carroza de la vida. ¿Quizá allí iba otra niña tan rubia y hermosa como las que entre gracias y risas, encendidas la faz, sue to el caballo, arrojan caramelos y ramos a la apretada multitud desde la fantástica carabela?

En aquellos cálidos y pétalos de las flores frescas, bañadas por el rocío de la mañana, iba el beso angelical de una inocencia a otra inocencia.

Y las niñas de aquel cortejo de vistosos tonos, vibrante por los acordes de las músicas y el eco rumoroso de las gentes, palidecieron cual si se empañase el horizonte; cual si un glacial escalofrío se apoderase de sus almas y recorriera sus nervios; cual si en lugar de un panorama de flores, de luz y de vida surgieran ante sus ojos las tinieblas, se paralizaran sus músculos y se ahogara su voz entre congojas.

Aquellas niñas, antes gozosas, sintieron miedo.

Arturo Daza de Campos. Santander, agosto 1906.

DE MARRUECOS

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL TANGER 22. Ayer tarde el pregonero recorrió la población, diciendo que el gobernador, El-Gazi, concedía perdón a los angherinos que promovieron el alboroto, y que al propio tiempo ponía en libertad a los numerosos encarcelados, invitando a los individuos de dicha tribu a entrar y salir de la población exentos de todo temor.

Esta medida es oportuna está dictada con objeto de reconquistar simpatías.

A pesar del pregon y de las ofertas, los angherinos siguen retraídos, tal vez intencionadamente, por saberse que El-Gazi pidió al sultán 600 soldados más para poder realizar un amplio plan de gobierno.

«Una carta de Fez que acaba de ver, se afirma que el Sultán hallase negociando un nuevo empréstito, ignorándose las garantías que ofreciera.»

El empréstito francés tiene la garantía del 60 por 100 de las entradas de aduanas, y el empréstito alemán la de los inmuebles pertenecientes al Gobierno.

Ahora se teme que para obtener el nuevo empréstito comprometa el 40 por 100 restante de los ingresos de aduanas, dejándolo, por lo tanto, sin medios de vida y quedando a merced de los usureros y de las competencias políticas.

RUSIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Trepoff murieron.

PARIS 22. Despachos de San Petersburgo dicen que el general Trepoff, jefe de la guarnición de Póterhoff, padece de una angina de pecho. Su estado es gravísimo.

Una tragedia.

PARIS 22. Ayer, al efectuar su acostumbrada revista matinal la guardia de los jardines de Peterhoff, encontró, con gran sorpresa, al pie de árbol, dos cadáveres. Uno de ellos era el de una joven muy bella y elegantemente vestida. Encapitrosóle una tarjeta a nombre de Ana Ribakoff.

En ella se leía: «Daré mi vida por la libertad de mi país.» El otro cadáver parecía ser el de un estudiante universitario, a juzgar por el traje. En uno de sus bolsillos descubrióse una orden del Comité revolucionario.

En ella se le confiaba la misión de matar a Trepoff. Al lado del cuerpo había un revólver de siete tiros con tres cápsulas descargadas y una sin disparar.

Créese que se trata de un drama amoroso. La familia del Czar.—Witte. PARIS 22. Dicen de San Petersburgo que en la semana próxima la familia del Czar realizará un crucero de placer por las costas de Finlandia.

«Véase a hablar en los círculos políticos rusos de la probabilidad de una crisis ministerial.»

Se dice que, caso de que estallase, se indicaría a Witte para presidente del Consejo.

PARIS 22. El terror continúa en Polonia. Por Varsovia circulan patrullas, autorizadas para disparar contra todo grupo o personas que parezcan sospechosas.

Los soldados han matado o herido a muchos transeúntes.

ESPAÑA Y EL VATICANO

La cuestión religiosa.

Tevegra rehusa la Embajada.—Carta de López Domínguez.—La real orden de Romanones.—Actitud del marqués de Vadillo.

GRUO 22. Puedo asegurar que el marqués de Tevegra rehusa reseramente el cargo de embajador cerca del Vaticano.

«El Presidente del Consejo de Ministros, general López Domínguez, le escribió diciéndole que no pensaba molestarle hasta poderle ofrecer una cartera; pero que en circunstancias actuales y la gran importancia que revestían las cuestiones pendientes con Roma exigían que aceptase la Embajada cerca de la Santa Sede.»

El marqués de Tevegra contestó diciendo que le era imposible complacer al general, pues nunca había aceptado puestos diplomáticos.

Estima, además, el marqués de Tevegra—y así lo decía claramente en su contestación al jefe del Gobierno—que la cuestión previa a suscitada con Roma a consecuencia de las notas cambiadas entre el ministro de Gracia y Justicia y el nuncio de Su Santidad dificultará grandemente la gestión de un embajador por las dilaciones que ha de oponer al asunto la curia romana.

Aparte de estas consideraciones, yo creo que el marqués de Tevegra, a juzgar por lo que he podido deducir de sus palabras, rehusa la Embajada, no sólo por consideraciones de carácter político, sino también por razones de índole particular.

Me consta que varias personas, entre ellas algunos diplomáticos, han aconsejado al ex ministro de Gracia y Justicia que no acepte el cargo que se le ofrece.

Mañana transmitiré más declaraciones del marqués de Vadillo, referentes a su circular sobre el matrimonio civil, que ahora se propone anular con una Real orden el conde de Romanones.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES

VALORES DEL ESTADO

Interior. Fin corriente, 81 55 81 55. Idem fin próximo, 81 55 81 60. Serie F. de 50.000 ptas. nominales, 81 55 81 60.

Amortizable. Serie F. de 50.000 ptas. nominales, 100 05 100 05. D. de 25.000, 100 05 100 10. C. de 5.000, 100 05 100 05.

Otros valores. Oblig. Dip. Prov. de Madrid, 99 75 99 75. Idem del Ayuntamiento de id., 99 75 99 75.

Operaciones. 4 por 100 interior contado, 214 00. 5 por 100 amortizable, 183 00. Paris vista, 11 20 11 05.

EN EL OSEDO.—(Últimos cambios.) Interior, fin de mes, 81 55.

BARCELONA. Barcelona 22. 4 por 100 interior, 81 62. Amortizable, 00 10 interior, 82 50. Alícuotas, 96 50. por 100 interior, 81 55. Zaragoza, 00—Orones, 29 70—Reynales.

PARIS. Paris 22. 4 por 100 Exterior, 96 35.—Ruso, 70 50.—3 por 100 Francés, 97 67.—Riotinto, 1 77.—Turco unificado, 97 37.—Notas, 297 00.—Zaragoza, 41 50.—Coronación inglés, 85 20.—Sociedad, 1 75.—San Mines, 139 00.—Goldfields, 119 00.—East Rand, 129.—De Beers, 467 00.—Metropolitano, 4 6.—Crédit Lyonnais, 1 181.—Association Minière, 203.—Thomson, 740.—Banco Nacional Méjico, 100.—por 100 interior español, 75 92.—5 por 100 Ruso, nuevo, 80 20.—Argentino, 158 00.—Thariss, 175.—Pallisaux.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 22 en Madrid ha variado poco respecto de los anteriores. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principe, 21) señalaba a las siete de la mañana 23 grados, a las doce del día 29 y a las cuatro de la tarde 27.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 36 grados y la mínima de 19. El barómetro sigue en el Variable, marcando 760 milímetros.

Ayer no llovió en ninguna provincia. La temperatura máxima a las siete de la mañana fué de 41 grados, en Sevilla; la mínima de 8, en Burgos.

DESDE PARIS

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Los automóviles.

PARIS 22. Ann no borrada la impresión del accidente del Príncipe Mohamed Ibrahim, acababan de registrarse otros dos.

En una excursión en automóvil, el coche del teniente coronel Croiset chocó cerca de Villiers con el de los condes de Noailles. M. Croiset fue lanzado a gran distancia, recibiendo graves lesiones en la cabeza.

Conducido al hospital de Trouville, practicósele la trepanación, falleciendo poco después.

El coronel viajaba con su señora y su amigo el conde de Le Ray o Abrantes, que también han resultado con graves lesiones. El otro accidente ocurrió cerca de Trouville, siendo la víctima la condesa de Andisny, que sufrió gravísimas contusiones.

Con motivo de estas desgracias vuelve a hablarse otra vez de la conveniencia de poner un freno al inmoderado afán, verdaderamente suicida, de los automovilistas.

Protesta sérgica.

PARIS 22. En vista de las severas medidas fiscales tomadas en la frontera alemana contra los automóviles de procedencia belga, la Cámara de Comercio de Nerviers ha formulado una enérgica protesta.

Según esta, las nuevas tarifas ahora aplicadas no estaban previstas ni estipuladas en el Tratado de comercio recientemente concertado entre ambas naciones.

La protesta ha sido enviada a la Legación belga en Berlín, para que sus conclusiones sean puestas en conocimiento de las autoridades fiscales.

Un hallazgo.

PARIS 22. Telegrafian de Marsella que ha sido registrada nuevamente la casa del anarquista italiano Cirillo.

Encontróse un chaleco, con un corazón de tela roja cosida al forro.

Diplomático que se retira. PARIS 22. Según telegramas de Sofía, el ministro griego en aquella población ha recibido órdenes de su Gobierno para dejar la Legación y marchar a su país.

El complot contra Fallieres. PARIS 23. Según informes de La Liberté, creese que el complot anarquista de Marsella era cosa verdaderamente seria.

El detenido Cirillo hallase comprometido por una carta de los anarquistas de Patterson, en la que se daban instrucciones respecto al viaje de M. Fallieres, recordándole que debían ejecutar el acuerdo antes del 12 de septiembre.

Esta carta fué perdida por Cirillo, y encontrada por un transeúnte, que la entregó a las autoridades, las cuales, convalidadas de su autenticidad, prendieron a Cirillo.

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo que la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando formule el programa de bases de un concurso nacional que será convocado para la presentación de proyectos de monumento a los sitios de Zaragoza.

Otras disposiciones se anuncian a concurso de traslado varias plazas de profesor numerario, y la cátedra de historia moderna y contemporánea de España, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

Otra disposición caso en el desempeño de la Subsecretaría de este ministerio, D. Alejandro Castro, por haber regresado D. José Joaquín Herrero, subsecretario del mismo.

Fomento.—Real orden confirmatoria de una multa impuesta a la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España por retraso de un tren.

DE SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

En Miramar.—Noticias del Rey.

SAN SEBASTIAN 22. El ministro de jornada subió esta mañana a Miramar y cumplimentó a la Reina.

A su regreso no manifestó se había recibido un telegrama anunciando el paso del Giraldia por las costas de Normandía, transmitido a las cinco de la madrugada de hoy.

Dadas las condiciones del Giraldia y el estado del mar, que parece una balsa de aceite, se calcula llegarán los Reyes a este puerto mañana jueves, entre siete y ocho de la mañana.

Hablando con Gullón. SAN SEBASTIAN 22. Al regresar de Miramar recibió el ministro de Estado un telegrama del subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, anunciándole que el jefe del Gobierno había salido en el rápido de esta mañana con dirección a San Sebastián.

He intentado hablar con el Sr. Gullón sobre lo referente a la combinación diplomática, y especialmente de la Embajada del Vaticano, y algunas cuestiones de política; pero el ministro me interrumpió, diciendo: «Hoy es día de hablar nada más del viaje del Rey y la huelga de Bilbao; hoy no debemos hablar de política.»

«De la Embajada del Vaticano nada puedo decirle todavía y de la combinación diplomática sólo le indicaré que tardará algún tiempo en hacerse.»

«A su tiempo lo sabrán ustedes todo, como algunas otras cosas relacionadas con la labor del Gobierno, que ha hecho más, mucho más, de lo que se cree generalmente.»

«Digo esto porque no es mi incumbencia aquí, y que únicamente he llevado mi nombre honrado al Gobierno, a quien corresponde de la gloria de esta labor.»

El ministro varió discretamente de conversación, pasando a hablar de la huelga de Bilbao.

Aunque el ministro de Estado no lo dijo, he podido deducir que sus manifestaciones se refieren principalmente a los Tratados de comercio, asuntos de trascendental importancia para los intereses de la nación, y en cuyas negociaciones, aunque lo ocultó por modestia, ha llevado principalísima parte el ministro de Estado.

La Reina no salió esta mañana de Miramar. Los trenes de la costa llegan atestados de viajeros, que salen de Bilbao ante el temor de que ocurran violentos desórdenes.

Notas de Miramar.

SAN SEBASTIAN 22. La Reina ha recibido en audiencia en la mañana de hoy a distinguidas personas que aquí residen.

Se ha preocupado S. M. durante casi todo el día de los sucesos de Bilbao, pidiendo noticias con frecuencia.

Esperando a López Domínguez. En el Hotel du Palais se están preparando habitaciones para el general López Domínguez, quien ocupará las mismas habitaciones que tuvo anteriormente.

Cuando llegue esta noche aquí se dirigirá al Hotel du Palais, directamente desde la estación.

Después celebrará una extensa conferencia con el general Zappino y luego otra con el Sr. Gullón, quien entrará al Jefe del Gobierno de lo ocurrido durante el viaje, ya que el general no recibirá noticias hasta llegar a San Sebastián.

El Presidente del Consejo subirá a Miramar mañana, a primera hora, con objeto de cumplimentar a la Reina.

Legada del Rey. Asegúrase, con referencia a noticias recibidas en Palacio, que el Giraldia llegará a San Sebastián entre cuatro y cinco de la madrugada, pero no entrará en la bahía, por lo menos hasta las siete o las ocho de la mañana.

Están ya tomadas todas las medidas para que a la llegada de los Reyes salgan lanchas de vapor a recoger a los jóvenes Soberanos.

Ministros que regresan.—Consejo. En el expreso de mañana, que llega a las 11 y 49 minutos, se espera al ministro de Instrucción pública, D. Amalio Jimeno.

También se espera al ministro de Marina, quien, según noticias recibidas hoy, llegará procedente de Bilbao.

Diese también un pasado mañana llegará el ministro de Gracia y Justicia, conde de Romanones.

Es probable que estando aquí reunidos casi todos los ministros, celebren una especie de consejo ligo, para tratar de los sucesos de Bilbao.

De viaje. Hoy ha salido para Madrid el concejal de ese Ayuntamiento D. Leopoldo Cortinas. Le lleva a la corte la cuestión de las vacaciones, tratada en la última sesión del Ayuntamiento.

Paseo de la Reina.—El general Pacheco.—Conférencias. SAN SEBASTIAN 22. La Reina pasó esta tarde en landó por el camino de Rentería, regresando a las siete y media a Miramar.

El general Pacheco ha regresado de Hendaya en un automóvil de París. A última hora de la tarde ha conferenciado con el Sr. Gullón los generales Zappino y Polavieja y el ministro de Chile en España, García Prieto.—La Infanta doña Eulalia. SAN SEBASTIAN 22. El sábado llegará aquí el ministro de Fomento.

Se dice que su viaje no tiene otro objeto que visitar a su familia, pero creo que coincidirá con la estancia aquí de otros ministros, y que asistirá a un consejo presidido por el general López Domínguez.

A últimos de mes pasará con dirección a

que estaban bajos por temor de ver la cara de aquel hombre que tanto la había adorado, percibieron la cartera sobresaliendo de uno de los bolsillos del costado de la pelizca.

Seguramente Golymine la había puesto allí con una intención que no podía ser nada agradable para su antigua querida.

La señora de Orceival lo comprendió perfectamente, y volvió sus escrupulos. Puso la buja en la mesa de Boule, en donde debía estar todavía la tarjeta del conde, y cogió con las yuntas de los dedos la cartera, abriéndola inmediatamente.

Lo primero que sacó de ella fué tres fajas de billetes de 10.000 francos, últimos cartuchos de la vida del vencido en París, la cantidad reservada para irse al extranjero.

Julia miró con indiferencia aquellos papeles, que no solía despreciar generalmente, y abrió con mano nerviosa los otros compartimientos de la cartera, encontrando en ella lo que buscaba: cartas rennidas y sujetas con hilo de seda, cartas que exhalaban un perfume suave como el del té, reliquias de amor que no pertenecían a la misma santa, porque Golymine había tenido muchas devociones particulares.

La señora de Orceival las cogió, puso los billetes de Banco en la cartera, ésta en el bolsillo del muerto, y salió de la galería sin atreverse a volver la cabeza.

Cuando Julia se encontró en su salón, alegremente iluminado, recobró su sangre fría. Atravesó éste rápidamente, y penetró en su budoar, encerrándose en él y nasando el carrojo.

Marieta habría podido entrar sin que ella la llamase, y Julia no quería que viese las cartas.

Su plan estaba ya trazado. Tenía resuelto llamar a su doncella y enviarla con cualquier pretexto a la biblioteca, y esperar a que ésta viniese a decirle que allí había un ahogado. Para que nadie pudiese pedir explicaciones, era necesario que nadie creyese haber sido ella la primera que había encontrado el cadáver, sensado, faja de haber tocado la cartera.

Pero Julia quería, ante todo, quemar sus cartas y destruir de este modo las pruebas de su antigua amistad con Golymine.

Ya iba a arrojarse el paquete al fuego, cuando le pareció que era más grueso de lo que debía ser si no contenía más que las cartas que ella había escrito.

Desató precipitadamente el cordoncillo de seda, y vio que los billetes amorosos estaban divididos por el conde en cuatro paquetes. Esto fogoso amante tenía en orden su correspondencia amorosa, lo mismo que si se tratara de negocios.

Julia tenía su correspondiente paquete, recordando en seguida su letra, y sorprendiéndose mucho al ver que sujeta con un alfiler había una cuñeta en que se leía:

«Señora d'Orceival, boulevard Malesherbes, 109.»

LA HUELGA EN BILBAO

POR TELÉFONO (DE NUESTROS CORRESPONSALES)

EN ESTADO DE GUERRA

BILBAO 22. (Urgente.) Se ha declarado en la capital el paro general. No se publican periódicos, y la situación se presenta muy grave. La autoridad civil ha resignado el mando, quedando proclamada la ley marcial. Reina gran alarma. La censura es rigurosísima.

Mas tropas.—Ministro que llega.—Toros suspendidos.

BILBAO 22. Siguen llegando fuerzas del ejército. Ha llegado el ministro de Marina. En la estación donde se le tributaron honores, le esperaban las autoridades civiles y militares.

Se ha suspendido la corrida de toros anunciada para esta tarde.

La mañana.—Tranquilidad aparente.

BILBAO 22. Se habían anunciado para hoy graves acontecimientos, con motivo del acuerdo de la Federación obrera de declarar el paro general, como prueba de simpatía a los huelguistas de las minas.

Sin embargo, como esta mañana temprano no se presentaban en grupos de obreros, los comercios se abrieron como de costumbre.

Veíanse en la calle escasos transeúntes, pero muchas patrullas. La tranquilidad, más aparente que real, que reinaba, tardó poco en turbarse.

A TIROS EN LA CALLE

La Guardia Civil hace fuego.

BILBAO 22. Conforme avanzaba la mañana, aparecieron numerosos grupos de obreros, que penetraban en los arrabales. Como éstos se hallaban muy vigilados, se friccionaron, entrando de dos en dos, y no uniéndose luego, comenzando a practicar acciones.

Varios centenares de obreros se encaminaron a las fábricas de Olaveaga y Deusto, donde se habían comenzado los trabajos como de costumbre.

Algunos de ellos, que marchaban a la cabeza, trataron de penetrar en los talleres, para excitar a sus compañeros a secundarlos.

Un piquete de la Guardia Civil acudió a rechazarlos, obligándoles a desistir de su empeño.

Los obreros huyeron, pero luego, relajándose, intentaron de nuevo penetrar en las fábricas.

La benemérita se desplegó, y entonces los huelguistas la agredieron a pedradas.

Algunos de los guardias agredidos, hicieron fuego, resultando gravemente herido de un balazo, uno de los agresores, llamado Mina-mano.

La bala le ha atravesado de parte a parte, y se cree que morirá.

Una carga.

Mientras se desarrollaban estos sucesos, varios grupos de obreros se aglomeraban en la plaza Circular, obligando a cerrar los establecimientos.

Presentáronse varias parejas de la benemérita de Caballería, cargando sobre los huelguistas sable en mano.

Estos obreros, dejando despejada la plaza. Sin embargo, en las calles próximas continuaron los grupos manteniendo la agitación.

Poco después varios centenares de obreros, burlando la vigilancia de la Guardia Civil, atacaron el tranvía de Santurce, intentando pararle.

Entre los viajeros se produjo gran pánico, porque algunos de los huelguistas, para intimidar a los conductores, sacaron armas blancas y esgrimieron garrotes.

La oportuna llegada de la fuerza pública frustró los planes de dichos huelguistas, que se desbandaron sin conseguir su propósito.

En el Mercado.—Un guardia herido.—Otra víctima.

Poco después, los obreros se corrieron a la plaza del Mercado dando muertas y vivas, y excitando a los vendedores a retirarse. Produjese gran alarma.

Algunos puestos fueron volcados con gran desparpado de sus dueños, que huyeron en pánico.

Como varios pequeños comerciantes se negaron a ceder a las coacciones, los huelguistas, esgrimiendo armas blancas, los cominaron a obedecerles.

En el Mercado, a dicha hora, había algunos guardias municipales que trataron de rechazar a los obreros.

Como éstos no cesaban, sacaron los sables, tratándose una pelea que tuvo fatales consecuencias.

Uno de los guardias recibió una tremenda puñalada, de la que hirió gravísimamente. Sus compañeros, al mismo tiempo, herían a uno de los huelguistas, infliriéndole lesiones, cuyo pronóstico no se conoce.

Avisada la Guardia Civil, acudió rápidamente, restableciendo la tranquilidad y haciendo varias detenciones.

Los obreros huyeron, subdividiéndose en pequeños grupos.

Ataque al tranvía urbano.

Simultáneamente la línea del tranvía urbano era atacada en diversos sitios, sin que la vigilancia de la fuerza pública lograra impedirlo.

Los coches iban casi vacíos, pues pocas fueron las personas que se aventuraban a ocuparlos.

Entre los diversos incidentes a que dió lugar el empeño de los huelguistas de interrumpir la circulación, mereció citarse uno ocurrido a las diez de la mañana.

Unos cincuenta trabajadores, mineros en su mayoría, hicieron parar el tranvía, obligando a bajar a los viajeros.

Como los conductores se negaron a volver a las cocheras, los huelguistas descarrilaron el coche motor, y se disponían a incendiarlo cuando tuvieron aviso de que se acercaba la benemérita.

Entonces huyeron; pero el tranvía quedó fuera de los rails, costando gran trabajo apartarlo del centro de la calle.

Tiros y heridos.

En este momento me comunican detalles de la colisión ocurrida esta mañana en el puente de San Antón.

La benemérita trató de contener el avance de varios grupos de obreros que intentaban hacer cesar los comercios de aquella parte de la ciudad.

Los guardias ordenaron a los huelguistas que se dispersaran inmediatamente; pero no fueron obedecidos.

De pronto sonaron varios tiros de revólver, a los que contestó la benemérita disparando sus mausers.

Un obrero cayó herido, y fué recogido por algunos vecinos, que le transportaron a la Casa de Socorro más próxima.

Los trabajadores huyeron, apedreando a la fuerza pública.

Diése que hay más heridos a consecuencia de esta colisión.

Se practicaron algunas detenciones.

En la zona minera.

Reina el pánico en los alrededores de Bilbao, y resulta difícil conocer la situación en la zona minera.

Los informes son contradictorios. Según noticias oficiales, aunque la huelga continúa extendiéndose, no reviste la importancia que se proponían sus organizadores.

Las informaciones particulares, sin embargo, son más pesimistas.

Diése que el paro se hace cada vez más unánime, que son frecuentes las reuniones al aire libre y que los obreros no ocultan sus intenciones de llegar hasta Bilbao.

Este es el verdadero plan de los jefes de la huelga, y por eso las autoridades, conocedoras de él, adoptan tantas precauciones.

Si las masas de mineros lograsen, como en la pasada huelga, llegar hasta esta capital, el conflicto sería muy grave, e indudablemente habría que lamentar sucesos sangrientos.

La huelga en Bilbao.

El paro toma en Bilbao considerables proporciones, siendo general en todas las imprentas.

La mayoría de los talleres y obras de construcción están desiertos, hallándose sus operarios en la calle.

Creo los miembros de la Federación Obrera que mañana no trabajará absolutamente nadie.

Al mediodía.

Terminada la mañana, que ha sido fecunda en incidentes graves, se ha restablecido la tranquilidad.

Vese en las calles menos grupos de obreros, sin duda por ser la hora del almuerzo.

Los comercios comienzan a abrirse, aunque sin descubrir sus escaparates.

A cada momento se producen falsas alarmas.

Se ven por todas partes patrullas de Caballería que mantienen el orden.

El gobernador militar de la plaza, Sr. Valenzuela, recorre la población a caballo dictando órdenes.

Se teme que a la caída de la tarde se agraven los sucesos.

Los forasteros.—Desbandada general.

La huelga ha puesto fin a los festejos. Como ya he dicho, la situación que amenaza agravarse, se ha suspendido la corrida de toros.

Los forasteros que vinieron para presenciar las fiestas, abandonan a centenares la población, quedando vacías las fondas y casas de viajeros.

Los hosteleros y comerciantes se manifiestan desolados.

La escuadra.

Ha fundado en el puerto la escuadra de instrucción, compuesta de los cruceros *Carlos V*, *Estremadura* y *Río de la Plata*.

Los barcos cambian con la plaza los saludos de ordenanza a los Reyes.

Mañana son esperados los Reyes.

En la zona minera.—Tranquilidad en Bilbao.

BILBAO 22. Las noticias que se reciben de la zona minera son muy contradictorias.

En Bilbao la tranquilidad es completa. En el Arrenal diése esta noche un concierto, que estuvo desanimado.

Más tropas.—Los periódicos.—El Circulo minero.

Ha llegado el regimiento de Cienca. Mañana no se publicará en esta capital ningún periódico.

El Circulo minero sigue mostrándose intransigente. Esta actitud hace difícil toda solución.

El ministro de Marina.

Esta tarde visitó el Sr. Alvarado la escuadra de instrucción. Al regresar al hotel de Vizcaya, donde se hospedaba, manifestó se había producido un hecho de la que la Guardia Civil había celebrado con diferentes personalidades para llegar a un arreglo en la cuestión de la huelga.

Dijo que la huelga presentaba desde esta mañana mejor aspecto.

El Sr. Alvarado ha tenido conferencias con los gobernadores civil y militar.

Muertos de un herido.

Ha fallecido Florencio Calleja, herido esta mañana en los sucesos desarrollados en la plaza del Mercado.

En los teatros y en la feria.

En la población reina la más completa tranquilidad. En los teatros se han celebrado funciones como de ordinario, y los espectáculos de la feria han estado muy concurridos.

El general Valenzuela y los obreros.

El general Valenzuela, gobernador militar, ha celebrado una conferencia con varios comisionados del Centro obrero.

Aconsejó a la Comisión recomendar a los obreros no hicieran frente a la fuerza pública, que tiene órdenes terminantes y energicas.

Por disposición del gobernador militar se han retirado las fuerzas del regimiento de San Marcial, que estaban guardando el orden en la parte vieja de Bilbao.

A la huelga.

BILBAO 22. En la reunión celebrada por las Sociedades obreras en el Centro Obrero, votaron en el sentido de adherirse a la huelga general los panaderos, gasistas, electricistas, fundidores y martilladores.

Nuevos desórdenes.

Me dicen que en la zona minera han ocurrido nuevos desórdenes esta noche, pero que se ha restablecido la tranquilidad.

Regatas suspendidas.—A ver la escuadra.

BILBAO 22. El Sporting Club ha acordado suspender las regatas internacionales de balonmano hasta que se normalice la situación. Se ignora, en vista de la suspensión, si vendrán los Reyes, por lo cual aún se hacen preparativos.

La gente se ha dirigido constantemente a Las Arenas y Portugalete para ver la escuadra allí fundada.

EN SANTANDER

Colisión entre obreros.—Muertos y heridos.

SANTANDER 22. Hoy volvieron a las minas de Castro Urdiales algunos obreros huelguistas de Vizcaya.

En las minas de Sestares acometieron a los que en ellas trabajan a la colisión, la Guardia Civil tuvo que hacer fuego, resultando dos huelguistas muertos y siete heridos.

A las tres de la tarde logrose quedara restablecida la tranquilidad.

También la Guardia Civil ha detenido a varios huelguistas que cortaron las comunicaciones telefónicas entre Castro Urdiales y Trasmiera, y a los que levantaron la vía del ferrocarril en lugar próximo al apedero de Santa Catalina.

Se teme que mañana se reproduzcan los sucesos de hoy.

Esta madrugada saldrá una compañía del regimiento de Valencia para Castro Urdiales.

DESDE VITORIA

El general López Dominguez.

VITORIA 22. Al pasar por esta capital el Presidente del Consejo de Ministros fué recibido en la estación por los generales Augusti, González Tablas y Santiago y el gobernador civil.

El general López Dominguez pidió detalles de la situación de Bilbao, comunicándosele las últimas noticias que tenían.

El Presidente del Consejo se expresó enteramente pesimista respecto del estado y solución del conflicto, y expresó su satisfacción por la rapidez con que habían sido enviadas fuerzas del Ejército a la capital de Vizcaya.

DESDE SAN SEBASTIÁN

El general Zappino

SAN SEBASTIÁN 22. Esta mañana visitó al ministro de jornada el general Zappino, conversando ambos acerca de la huelga de Bil-

bao, y enterándose de si había recibido noticias del Sr. Gullón, pues en la Capitania general no se había recibido telegrama alguno esta mañana.

Después de esta visita se trasladó el general Zappino a su despacho del Gobierno militar.

Persiste el general Zappino en su propósito de no trasladarse a Bilbao, mientras no se declare el estado de guerra.

Su conducta para lo sucesivo, no se sabrá, mientras no se resuelva una consulta dirigida por el capitán general al Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra.

El capitán general saldrá a recibir al general López Dominguez, y, si puede, conferenciará con el detenidamente esta misma noche, esperando en caso contrario a mañana para verificarlo.

Envío de fuerzas.

Continúan enviándose fuerzas del ejército a Bilbao.

Esta mañana debió salir de Vitoria para aquella capital un batallón del regimiento de Cienca, pues así lo había ordenado el general Zappino.

Conformidad de opiniones.

SAN SEBASTIÁN 22. Entre los políticos que aquí veranean se habla de lo relativo a la suspensión del viaje del Rey a Bilbao.

Se reconoce por todos, y es opinión unánime, que la suspensión acordada es una medida acertadísima, por la que merece aplausos cualquiera que sea el iniciador, bien sea la Reina, que expresó su augusto hijo su deseo de abrazarle antes de ir a Bilbao, o ya fuera el Gobierno quien hiciera llegar al joven Soberano su consejo, opuesto a tal viaje, pues la presencia en Bilbao de D. Alfonso en los actuales momentos, aparte otras consideraciones, sería una grave imprudencia en quien lo aconsejara.

SAN SEBASTIÁN 22. Si todo aquel que luce galones en la borla manga está obligado a ocupar un puesto cuando se trata de luchar por la defensa de la integridad de la patria, en cambio, cuando se trata de luchas entre el capital y el trabajo, la intervención debe ser solo de autoridades, cuyas responsabilidades aceptarían o declinarían después.

Conviene aquí en que la situación del Rey hubiera sido bastante delicada en Bilbao, donde seguramente habrían intentado verle Comisiones de patronos y huelguistas, a quienes el Rey no hubiera podido recibir.

Noticias de Bilbao.

SAN SEBASTIÁN 22. Se han recibido aquí muchas diversas noticias, relacionadas con la huelga de los obreros bilbaínos, y en todas ellas se refleja la gravedad de los sucesos de que se trata en los momentos actuales de la capital de Vizcaya.

A esperar al Rey?

Han producido tan triste efecto estas noticias en Palacio y en las oficinas del ministro de jornada, que se ha pensado en despachar esta tarde un buque para alta mar, con la misión de dar cuenta al Rey de los últimos sucesos, para en el caso de que Don Alfonso variase de rumbo y se dirigiese a Bilbao.

Como emisario hubiera ido el general Bascazan, ayudante del Cuartel militar del Rey, o un agregado diplomático del gabinete del ministro.

Se ha desistido, sin embargo, de esta idea, por no asustar a los jóvenes Soberanos, que atribuirán a los sucesos mayor gravedad de la que tienen.

Informes oficiales.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, Sr. Armiñán, ha recibido ayer mañana a los periodistas, manifestándoles, respecto de la huelga de Bilbao, que ayer mañana grupos de huelguistas revoltosos agredieron en los arrabales a la Guardia Civil, apedreándola, siendo tal su actitud que dicha fuerza se vio precisada a hacer fuego contra aquéllos, resultando un herido.

Expresó también que los huelguistas, de uno en uno, van entrando en la población, donde se reúnen en pequeños grupos, y que no era cierto que los mineros de una mina de Santander, limitrofe con la provincia de Vizcaya, hayan hecho causa común con los huelguistas bilbaínos.

Ha sido dicho que una Comisión de éstos fué a ver a aquéllos.

Y no los digo a ustedes más—terminó diciendo el Sr. Armiñán—pues por los corresponsales de sus respectivos periódicos, cuyos telegramas han pasado por Gobernación, sabrán toda clase de detalles.

El ministro de la Gobernación, Sr. Dávila, recibió ayer tarde a los periodistas, manifestándoles respecto al estado de la huelga de Bilbao, lo siguiente:

Que la huelga se había convertido en una lucha, que se ventilaba en las calles de la población, pues los huelguistas habían conseguido entrar en ésta.

Que ayer por la mañana los huelguistas intentaban cortar la conducción de aguas a los Altos Hornos, y que para impedir la Guardia Civil realizarlos, se les propusieron, dicha fuerza fué agredida por los revoltosos.

Entonces, añadió el ministro, la Guardia Civil hizo fuego, resultando en la refriega que se entabló seis heridos, cuatro de ellos de bala y dos de arma blanca.

También manifestó que hay un guardia civil herido de piedra y un guardia municipal de arma blanca.

En vista del estado a que llegó la situación, se declaró la Junta de autoridades y se acordó reclamar el estado de sitio.

Expresó además, el Sr. Dávila que había conferenciado con el gobernador y también con el ministro de Marina, Sr. Alvarado.

El gobernador me ha dicho que se había publicado el bando declarando a la población de Bilbao en estado de sitio; que los huelguistas intentaron parar los tranvías, que apedrearon a las autoridades, que la población se hallaba abastecida, y que en ella reinaba alarma.

La huelga es grave, dijo el ministro; pero hay que reconocer que lo sería muchísimo más si ésta se generalizase a los Altos Hornos.

Respecto de los mineros de Castro Urdiales, expresó que trabajaban, y que para esta localidad se habían salido fuerzas de Infantería para impedir los propósitos de los huelguistas de Bilbao de que aquéllos secundaran la huelga.

El ministro de Marina, que ha tenido un recibimiento afectuoso, después de visitar la escuadra, celebrará particularmente una conferencia con los patronos, por más que crea que sus gestiones conciliatorias resultarán ineficaces.

Y puso fin a la entrevista el Sr. Dávila, manifestando que el presidente del Club de Regatas de Bilbao, en vista de las circunstancias por que atraviesa la población, había aplazado la celebración de las regatas anunciadas, comunicándolo así a todos cuantos se habían inscrito para tomar parte en ellas.

Según telegramas recibidos en Gobernación, la tarde de ayer transcurrió con tranquilidad en Bilbao, y por la noche la gente asistió al teatro.

En cambio en Castro Urdiales ha sido alterado el orden público, produciéndose gran alarma, la cual ha trascendido a Santander.

Los huelguistas que salieron de Bilbao con objeto de que secundaran en los mineros de la provincia de Santander, llegaron a Castro Urdiales, y acto seguido se avisaron con los obreros de las minas de Sestares, ejerciendo coacciones para que éstos abandonasen el trabajo.

La Guardia Civil intervino para impedir que continuasen cometiendo coacciones, y entonces los huelguistas la agredieron, viéndose precisada dicha fuerza a hacer fuego sobre los revoltosos.

Entre éstos y la Guardia Civil se entabló una refriega, de la cual resultaron dos obreros muertos y seis heridos, uno de éstos últimos gravemente.

El Sr. Armiñán, en la entrevista que tuvo anoche con los periodistas, elogió el proceder

del gobernador, quien, antes de resignar el mando, celebró cuatro conferencias con los obreros y tres con los patronos, habiendo hecho toda clase de gestiones conciliatorias para solucionar la huelga, y en vista del dramatismo de sangre es cuando reunió a las autoridades en junta, la cual acordó declarar a Bilbao en estado de sitio y publicar la ley marcial.

Dijo, además, que la autoridad militar había celebrado ayer varias conferencias con los patronos y obreros, y que si bien éstos se mostraban algo conciliadores, en cambio aquellos continuaban en su actitud de intransigencia, y que los socialistas habían acordado ir a la huelga general por un sentimiento de solidaridad, con la condición de que fuesen exceptuados de la huelga los gremios de los artículos de primera necesidad, para que la población continuase abastecida.

Y puso fin a la entrevista, manifestando que ya no se enviarán más fuerzas a Bilbao, pues las que hay actualmente son suficientes para reprimir los desmanes de los huelguistas.

INSURRECCION EN CUBA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Detalles.

LONDRES 22. Cablegrafía de la Habana nuevos detalles sobre la rebelión *miquelista*. Los rebeldes son enemigos de Estrada Palma y partidarios del general José Miguel Gómez.

Ochocientos sublevados, casi todos veteranos de la pasada guerra, marchan sobre Pinar del Río.

La guarnición de esta ciudad, compuesta de 300 hombres, se apresta a la defensa.

El Presidente ha publicado un decreto, aumentando a 2.000 hombres la Guardia rural.

Anoche se reunieron las Cámaras, declarando haber visto con sentimiento la actitud tomada por los descontentos.

Créese que, a consecuencia de la sublevación, habrá crisis ministerial, y presentará la dimisión O'Farril.

La impresión en Nueva York.

LONDRES 22. Cablegrafía de Washington que la noticia de los sucesos de Cuba ha causado impresión grandísima.

La Prensa les dedica gran espacio en sus columnas.

Los principales diarios neoyorquinos, apoyados en el sentir unánime del pueblo, combaten la idea de toda intervención apaciguadora que pueda conducir a una ocupación permanente de la isla.

En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha recibido un despacho de la Habana, en el que se anuncia que la instrucción será en breve vendida y sus promovedores presos.

Partida derrotada.

PARIS 22. Una partida de rebeldes, muy numerosa y bien armada, ha atacado a un puesto avanzado de la guarnición de la Habana.

El puesto se ha defendido valerosamente, librando un combate terrible.

La partida ha tenido que retirarse con importantes pérdidas.

Un telegrama oficial.

PARIS 22. La Legación de Cuba en París me comunica el siguiente telegrama oficial que ha recibido:

«Habana 22. El Gobierno ha reprimido enseguida la rebelión.

Hay algunos amotinados en las provincias de la Habana y Pinar del Río.

La tranquilidad es absoluta en todo el territorio de la República.—Firmado, O'Farril, secretario de Estado.»

Sigue la insurrección.

PARIS 22. Las agencias telegráficas han recibido nuevos detalles de la sublevación que ha estallado en Cuba.

El general Gómez se ha establecido en la provincia de Santa Clara.

En los tres últimos días se han hecho en la Habana sesenta y cinco prisiones, de otros tantos acusados de conspiración.

En Hoyo Colorado ha habido un nuevo combate.

Un centenar de voluntarios se han unido a los rurales, rechazando a Quintín Banderas, y hasta se dice que capturándole.

Cerca de Güines ha aparecido otra partida, cuya importancia se desconoce.

En Matanzas ha habido dos nuevos encuentros, resultando un insurrecto muerto y varios heridos.

INFORMES OFICIALES

La Legación de Cuba en Madrid nos remite el siguiente suelto:

Agradecer, y no cegarse...

Senos francos. Por muchos años que pasen y que pesen...

Si hay ese reconocimiento tratándose sólo de un pupilo que pasa, un epígrafe transitorio...

Nattier ha dejado una galería de mujeres nobles; las de la corte de Luis XV, hermozas...

Amor, admirar y retratar a las mujeres fue el afán, el encanto de aquel hombre...

No sólo supo immortalizar rostros y faldas hermosas, sino que al hacer como el consiguiente...

En todo esto, y en algo más, me hacen cavilar algunos retratos de Nattier que acabo de contemplar...

En todo esto, y en algo más, me hacen cavilar algunos retratos de Nattier que acabo de contemplar...

pies en tierra firme, no en nubes... Quiso que vivieran.

Así pinta a la duquesa de Cateroux, una de las favoritas de Luis XV, y la vieste de Alborada.

De Enriqueta de Francia hace una Flora que no es floja, sino más bien princesa de la alegría femenina.

Adelaida de Francia, hermana de aquella, es una Diana, reclinada también en el suelo; casi mitológica igualmente, y más opulenta que severa.

Así pasó veinte años, inspirándose en una relativa mitología para retratar a las mujeres de la casa de Francia.

Fue hombre hábil. Supo agradar a sus modelos y a sus muchos admiradores. Se propuso y consiguió huir de la impresión oficial de los retratos oficiales.

«Discipulo de las Gracias» o llamó Gresset. Hacia el retrato de una mujer fea; el parecido era perfecto, y sin embargo, los que no veían sino el retrato, lo encontraban «bien parecido».

«Será verdad que para agradar a los contemporáneos hay que disfrazar un poco la verdad?»

Es más poético idealizar a una mujer que no es hermosa que a una que lo es.

Nattier «no faltó a la verdad» al embellecer a cuantas mujeres retrató. Se complacía en ver en ellas sino los rasgos que tenían atractivo, por instinto, «biografía» e indulgencia.

Bandadoso, sencillo, elegante, simpático, de fisonomía expresiva, tenía tanta conciencia de artista como de esdoso de agrador. Este era su afán.

Peró la moda no entiende de gratitudes, y lo desdén con igual caprichosa rapidez que lo había encumbrado. (Qué caso tan triste el de su vida).

Arrollado, y de ello tuvo la culpa el famoso Lav. todos le olvidaron; y las primeras en abandonarle fueron las mismas mu-

eres que se habían disputado la honra de servirle de modelo.

Mucha y muy profunda debió de ser su amargura al verse en aquel estudio, antes tan concurrido, comparando ese aislamiento con la época de su esplendor...

No han faltado hombres que hayan dicho: «No nos convence el amor que pudieran brindar las mujeres pintadas por Nattier.»

«De qué carecen esas mujeres?» Dicen ellos que de vibrante inquietud e íntima melancolía.

Podrá ser. Allá ellos. Lo único que podemos afirmar es que ellas no dieron pruebas de ser agradecidas. Cae cieron de este sentimiento.

Insistamos: si un pupilo dirigido al pasar no pasa inadvertido, qué diremos si se trata del eterno elogio, en forma de acrílica inspiración, líneas perfectas y colorido sin rival?

«Se concibe la ingratitude con quien supo rendir culto a muchos atractivos, haciendo el retrato de la mujer presumida?»

Sólo de una manera debemos explicarnos el desvío: cuando éste es hijo de la ceguera que nos conduce a creer en la eterna juventud; síntoma infalible para no querer mirar durante la vejez el retrato hecho «en mejores días...»

Insensates que nos impulsa a olvidar que toda copia, por efímera que parezca, durará más que el original. ¡Mucho más!

S. M. T.

Aviso a los veraneantes.

Se advierte al público no se deje sorprender por la oficialidad de algunos agentes que, apostados junto a los despachos centrales de los Ferrocarriles, ofrecen servicios de coche-alugando que los de las respectivas Compañías están comprometidos.

NUESTROS VIAJES A París y Londres

Son muchos los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que nos piden organización una expedición para final del verano, pasando quince días en París y Londres.

Como casi todos están veraneando, nos dicen que debemos tomar como punto de reunión Hendaya, y así lo hacemos.

El viaje será en primera clase, a todo lujo, efectuando la visita de las ciudades en los días indicados, y los hoteles serán de primera de primera, como PALAIS D'ORSAY, GRAND HOTEL TERMINUS y GRAND HOTEL DU LOUVRE.

Es la gran época para efectuar el viaje, pues el clima es ideal, y coincide con la reapertura de los teatros, con las reuniones deportivas, con el regreso del gran mundo.

La expedición será muy barata, gracias a las rebajas que nos hacen todas las Empresas de hoteles, de carruajes y de vapores, teniendo en cuenta que en este primer año de funcionar nuestra Agencia de Viajes Prácticos—sucursal en España de la que dirige desde hace años en París M. Junot, maestro en la organización del gran turismo—ha llevado al extranjero más de 2.000 viajeros.

Para armonizar todos los deseos, hemos organizado dos series. La primera, para estar sólo en París; la segunda, para visitar rápidamente París y Londres.

VIAJE A PARIS

PARIS.—SAINT CLOUD.—VERSAILLES. FONTAINEBLEAU.

10 de septiembre.—Reunión de los viajeros en Hendaya.—Salida en el rápido de las 11.8 de la mañana.

11 de septiembre.—Desayuno y almuerzo en vagón restaurant.—Llegada a París a las 5.21 de la tarde.—Instalación en los hoteles.

12 de septiembre.—Visita de París en los días.

13 de septiembre.—Día libre para todos los viajeros.

14 de septiembre.—Visita a Versailles, yendo en vapor por el Sena a Saint Cloud—Versailles.—Regreso en coche por el Bois de Boulogne.

15 de septiembre.—Visita en landós de los monumentos de París.

16 de septiembre.—Día libre para todos los viajeros.

17 de septiembre.—Continuará la visita en landós de los monumentos y Museos de París.

18 de septiembre.—Día libre para todos los viajeros.

19 de septiembre.—Continuará la visita en landós de los monumentos y Museos. Asociación a la torre Eiffel.

20 de septiembre.—Día libre para todos los viajeros.

21 de septiembre.—Excursión a Fontainebleau.

22 de septiembre.—Día libre para todos los viajeros.

23 de septiembre.—Día libre para todos los viajeros.

24 de septiembre.—Salida de París a las 11.13 de la mañana en el rápido.—Comida en vagón restaurant.

25 de septiembre.—Llegada a Hendaya a las 5.32 de la mañana.—Dispersión.

VIAJE A PARIS Y LONDRES

Hasta el día 16 por la tarde, que se saldrá para Londres en el rápido, llegando el mismo día por la noche, será el programa igual.

Los días 17, 18, 19, 20, 21 y 22 hasta por la noche, estancia en Londres y excursión al Real Castillo de Windsor.

El 23 por la mañana llegada a París. La visita de Londres será muy detenida y se efectuará también en coche con grandes comodidades.

PRECIO

A París. 550 francos

A París y Londres. 750 francos

En este precio está todo comprendido, a excepción del vino en los hoteles de Londres.

NOTAS

Durante la estancia en París inauguraremos un servicio especial de informes en las oficinas de Viajes Prácticos, Rue de Rome, 9.

Esta instalación funcionará todo el día, y responderá a los servicios siguientes: Alquiler de landós y landolets eléctricos para los días libres.

Informes de teatros, piezas del día, indicaciones de localidades convenientes y localidades directas.

Y todos los informes para el mejor empleo del tiempo. Este servicio será absolutamente gratuito.

Los viajeros que reuniéndose en grupos de cuatro quieran visitar a París solos, podrán disponer de un landó en los días señalados a su antojo.

Para toda explicación complementaria y para inscribirse, dirigirse al servicio de «Viajes Prácticos» LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, Madrid.

Invitamos a nuestros lectores a que, al enviarnos su inscripción, nos indiquen la clase de habitaciones que desean: dormitorios con una cama, con dos o con cama de matrimonio, habitaciones contiguas, etc.

PAGOS

Madrid.—Nuestros lectores de Madrid deberán pagar directamente en nuestras oficinas, calle del Factor, 7, servicio de «Viajes Prácticos».

Provincias.—Para mayor economía, nuestros lectores de provincias deberán enviarnos un cheque a la vista sobre París. Las inscripciones, hasta el día 4 de septiembre.

Especiáculos del 23

Parque de Madrid.—Cineatragráfico, café y covección.

Gran Teatro.—9 1/2.—El husar de la guardia. El cabo primero.—Torriones.

Parish.—9 1/2.—(Moda, programa gran gala.)—56 presentación del celebrado transformista Dominini en su nuevo repertorio.

En la Ciudad Lineal.—9 1/4.—(Moda.)—Rubio y moreno.—La ciudad del porvenir (estreno).—Felipe II o el 2.º Felipe.—Secciones de variedades en el escenario al aire libre.

Frontón Central.—4.—Dos grandes partidos de pelota a cesta, a las 5 y 30 minutos, entre aficionados pelotaris del cuadro.

Cineatragráfico Francés.—(Duque de Alba).—Variación de programa los sábados y estreno de películas de gran novedad y en todas las secciones.

Recreo Salamanca.—1, Ayaia, 1.—Cineatragráfico y patines.—Todos los días exhibición de las magníficas películas Los descarriladores de trenes, Los invisibles, El ladrón incendiario, Campaña electoral y otras de gran novedad.

Los miércoles y sábados, gran moda, y todos los jueves por la tarde tómbola en obsequio a los niños.

Plaza de Toros.—5.—Gran novillada.—Se lidiarán seis toros, desecho de fiesta y cerrado, de la ganadería del duque de Vergara, de Madrid, que serán estoqueados por Mariano Moreno, nuevo en esta plaza, con sus correspondientes cuadrillas.

BOLETIN religioso del día 23.

Santos del día 23 de agosto.—San Felipe Benito, servita; los santos mártires Claudio, Arterio, Timoteo, Apolinar, Teodosio y Teonila, y los santos Zaqueo, Teodora, Flaviano y Víctor, obispos.

Se celebra el día 5.33 y se pone a las 7.3.

Cultos para el día 23.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la V. O. T. de Servitas, plaza de San Nicolás, y habrá función de San Felipe Benito, predicando por la mañana el Sr. Uribe, y por la tarde, a las seis, D. José Esteban Calero. Se hará procesión de reserva.

En las religiosas Servitas, calle de San Leonardo, ídem id., y predicará D. José Molero. A las once de la noche, en la parroquia de Nuestra Señora, con sermón.

La misa y oficio divino son de San Felipe Benito.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, San Marcos, Calatrava y Palomares, Calatrava y Palomares.

Adoración nocturna en el Carmelo, Turro, San Pedro y San Pablo.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. M. A. QUES DE RISCAL. EXPOSICION DE BURDEOS DE 1886.—DIPLOMA DE HONOR la más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.



LA PIANOLA

EL PIANOLA METROESTILO

Es una invención, merced a la cual, no solamente puede cualquier persona tocar el piano, sino también ejecutar, con pasmosa exactitud, las producciones de los grandes artistas y compositores.

Las innumerables dificultades mecánicas que a muchos les parecían una barrera infranqueable, han sido al fin vencidas con este maravilloso instrumento. De aquí que los amantes a la buena música tienen libre y fácil acceso a las nobles composiciones musicales que han sido escritas para el más hermoso de todos los instrumentos: el piano.

Con el PIANOLA metroestilo se obtienen tres cosas: una maravillosa técnica, medios fáciles y perfectos para una ejecución artística, y lo que es más esencial, enseña el modo de conseguir la perfección.

Los grandes músicos como Paderewski, Rosenthal, Baer, Moszkowski, Saters Planté, Grieg, Chaminade y otros muchos, han dado las interpretaciones de sus propias obras y de otros compositores, las cuales pueden ser ejecutadas, conser, vando la propia individualidad del autor, sin restricción alguna.

La palabra PIANOLA no es un término aplicable a todos los instrumentos de su estilo, sino particular del instrumento fabricado por The «Eolian Co.» Ltd., y vendido por ella o por sus agentes.

Nuevos precios con motivo de la baja del cambio: Precio del Pianola Metroestilo. Pesetas 2 000. Precio del Pianola-Aerolita. Pesetas 1 200. Envío franco catálogos, dirigiendo la correspondencia a R. Campos, SALON EOLIAN, BARQUILLO, 3 DUPDO.—MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

Vapores que prestaran los servicios en el mes de agosto, salvo contingencias:

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO. El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor Alfonso XIII.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO. El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Manuel Calvo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Montevideo.

LÍNEA DE BUENOS AIRES. El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII.

LÍNEA DE CANARIAS. El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde.

LÍNEA DE FILIPINAS. El día 18 saldrá de Barcelona el vapor Isla de Luzón.

LÍNEA DE TANGEE. Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tángier: martes, jueves y sábados.

AVISOS IMPORTANTES. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en el real orden del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de abril de 1904, publicado en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

REPUBLICA CUBANA

Sindicato legalmente constituido por españoles de gran prestigio. Resuelve asuntos comerciales, industriales, judiciales, gubernativos, etc. Sección especial de informes. Representante general en Bilbao, D. Gerardo Arana. En Madrid, dirigiendo al delegado, se or. Fernández, Factor, 19 y 21, 3.º

AGENCIA DE PUBLICIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA LA MAS ANTIGUA DE MADRID FUNDADA EL AÑO 1875

DE JOSÉ STORR HIJO Y SUCESOR DE RICARDO STORR. Oficinas: Desaguado, 9, 11 y 13, preal., Madrid.—Teléfono 505

Anuncios y reclamos.—Id. Guía profesional.—Id. Ofertas y demandas.—Id. Electro-luminosos.—Id. Fotografías.—Noticias y Reglas fidejadas.—Patentes de invención y de introducción.—Marcas de fábrica.—Correspondencia y traducción de cualquier idioma y Copias a la máquina.—Administración, compra y venta de líneas.—Tarifas gratis.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

11, Villanueva CAPITAL 12 MILLONES DE PESETAS Madrid FABRICAS EN BILBAO, OVIEDO, MADRID, SEVILLA, CARTAGENA Y LISBOA GRAN PREMIO Exposición universal de Lieja 1905. (LA MAS ALTA RECOMPENSA)

PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos. Sulfato de sosa. Acido sulfúrico ordinario. Nitrate de sosa. Glicerina. Acido nítrico. Solución de potasa. Acido sulfúrico anhídrido. Acido clorhídrico. Sulfato de amoníaco.

Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS PARA EL ANÁLISIS COMPLETO de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del EMINENTE AGRÓNOMO

EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU

AVISO IMPORTANTE. Pedir a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir estas con anticipación para su análisis.

No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse a la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de VILLANUEVA, 11, MADRID Dirección postal: Apartado núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.

JUNTA LOCAL DE PRISIONES DE MADRID

No habiéndose presentado reclamación alguna contra el acuerdo de esta Junta y pliego de condiciones redactado por la misma, para contratar a pública subasta la adquisición de cuatrocientas mantas y ciento nueve pares de alpargatas, con destino a las Prisiones de esta capital, y al Correccional de mujeres de Alcalá de Henares, el I. mo Sr. Presidente se ha servido señalar para que tenga efecto dicha subasta el día 4 de septiembre del corriente año, a las nueve de su mañana, en el despacho del I. mo Sr. Presidente de la Audiencia Territorial de esta corte, la cual se dará a conocer de manifiesto en esta secretaría, sita en la Prisión Civil todos los días laborables, de nueve a una de la tarde, los referidos pliegos de condiciones.—Madrid 20 de agosto de 1906.—El vicepresidente, Vicente Sánchez Serrano.

MOTORES DE GAS POBRE

Gas de alumbrado y petróleo. Construcción perfeccionada, mínimo consumo de combustible; construidos por Davey, Paxman et C.º, de Colchester. Pedir catálogos y presupuestos gratis al agente general CARLOS DAL RE, INGENIERO BARQUILLO, 5, MADRID

PIANOS MANUBRIO DE COLL Y GARRIGA

Gran fábrica de pianos mecánicos, construcción superior. Pídanse pliegos y catálogos ilustrados. Ferrocarril, núm. 6, Barcelona.

BUFETE CUBANO

Doctor Octavio Malmoré-Ferretti y Licenciado Luis de Figueroa Ferrer, abogados, el primero, del Colegio de la Isla de Cuba, y de los de Barcelona y Madrid el segundo, se hacen cargo en la Isla de Cuba de representaciones mercantiles, administraciones e impuestas de capitales y de cualquiera otro asunto concerniente a la profesión de abogado, mediante una pequeña remuneración anual, por litigando gestiones. Despacho Calle de Serrano, núm. 50, 1.º de 4 a 6 de la tarde.

ALMIDON MARCA EL LEON

PÍDASE EN TODAS PARTES OFICINA CENTRAL, TORRES, 4, dupl.—MADRID

PARIS-MADRID AUTOMOVIL

Gran surtido de automóviles de 6, 8, 9, 12 y 16 H. P. Automóviles de Dion-Bouton. Accesorios y piezas de recambio. B. Mouillaud, Zorrilla, 11, Madrid

ATENCION CAMAS Y MUEBLES

Se compra toda clase de alfombras, alfombras, plásticos y papeles, a precios altos en ninguna otra. Antigua casa Zaragoza 4.

BLUSAS

de ceño para señora. A 2, 3, 4 y 5 pesetas. Pídanse en la calle de Atocha, 6. LA POLA DE NIEVE. DENTISTAS OFICIAL, 50. Días prácticos, se ofrece. Dentistas. A 4 pesetas diarias. Enseña aparatos nuevos sistema de doble presión y su utilidad. Compañía en el acto.—Hortaleza, 63 y 65, frente a la calle de Gravia, no. 11, teléfono, vitrinas, comederos, albañiles y albañiles. PRADO, 2, 2.º

Centro Internacional de Anuncios.

CEBRIAN Y C.º.—PUERTA FERRISA, 18.—BARCELONA. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS DE España y Extranjero

Impresión de prospectos, folletos, circulares, etc.

—Y REPARTO DE LOS MISMOS— por medio de encargo en periódicos, o envío por correo con las direcciones que se convengan.

Dibujos, grabados, fotografías, fototipias y galvanos PARA CLICHES DE ANUNCIOS

Única casa en España que se encarga de la confección de toda clase de objetos propios para publicidad. Pídanse tarifas y presupuestos.

BUENA OCASION

de comprar muebles, buenos y baratos, para albañiles, despachos y comedores de todos los estilos, del almacén de la calle de Alcalá, 17, en litigación, que por haber tenido que desocupar el local, se ha trasladado a Peligros, 7, enfrente por Jardines, 40. Exposición de muebles A. VALLEJO FABRICA, paseo S. Vicente, 4. Exportación a provincias.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA

INGRESOS Tercer trimestre.

Suscripción Central, correspondiente a julio y julio. 73

Ídem de la Sra. D.ª María Victoria Román, por julio. 10

Subvención del Estado, tercer trimestre. 24.700

Recaudación de la parroquia de San Ginés, por julio. 56

Ídem de la de San José, por julio. 136 67

Recaudación de la parroquia de Nuestra Señora de Atocha, por el mes de julio. 154 50

Ídem de la de San Nicolás y Santiago, tercer trimestre. 256

Recogido en los capillos de la obra. 142 56

Donativo de varios señores capitulares, por julio. 37 50

Suma. 25.615 46